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Ωδή της Ι.Μ. Φθιώτιδος στην Οσία Φιλοθέη την 
Αθηναία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ολοκληρώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις στην Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος επί τη μνήμη της Οσίας Φιλοθέης της 
Αθηναίας.

Μετά την Ιερά Αρχιερατική Αγρυπνία, την οποία ετέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στην Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων Αταλάντης 
επ’ ευκαιρία και των ονομαστηρίων της Οσιολογιωτάτης Καθηγουμένης της Μονής 
Γερόντισσας Φιλοθέης, στην αίθουσα Επίσημων Συνεστιάσεων «Μουσείο Χαλκού» 
του Πνευματικού και Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως στη Λαμία, 
χθες το βράδυ,  πραγματοποιήθηκε εκδήλωση από την Υπηρεσία Γυναικείων 
Θεμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, αφιερωμένη στην Οσία Φιλοθέη την 
Αθηναία, με κεντρικό ομιλητή τον Σεβασμιωτάτο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. 
Συμεών και με την παρουσία πολλών εκπροσώπων γυναικείων συλλόγων και 
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φορέων του τόπου, αλλά και πρεσβυτερών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών παρουσίασε τον βίο της Οσίας Φιλοθέης της 
Αθηναίας, την προσφορά της στον γυναικείο μοναχισμό, στην παλιγγενεσία της 
Πατρίδος και στην προστασία, πρόνοια και φροντίδα των ευάλωτων γυναικών στα 
μαύρα χρόνια της δουλείας.

Η υπεύθυνη της Υπηρεσίας Γυναικείων Θεμάτων της τοπικής Εκκλησίας, κ. Ελένη 
Φίλου, Νομικός παρουσίασε τους σκοπούς και τις δράσεις της νέας αυτής 
υπηρεσίας της τοπικής Εκκλησίας, η οποία δημιουργήθηκε μετά από σχετική 
προτροπή της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και με απόφαση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Η Υπηρεσία Γυναικείων Θεμάτων συνεργάζεται με την Ειδική Συνοδική Επιτροπή 
Γυναικείων Θεμάτων της Εκκλησίας της Ελλάδος και αποτελεί μέλος του 
Διαμητροπολιτικού Δικτύου Γυναικών, το οποίο είχε συσταθεί το 2006, αλλά είχε 
ατονίσει και  τα τελευταία χρόνια επανήλθε εκ νέου σε λειτουργία με απόφαση της 
Ιεράς Συνόδου.

Πρόκειται για ένα Δίκτυο, που συντονίζεται που την Ειδική Συνοδική Επιτροπή και 
σκοπό έχει την αντιμετώπιση σύγχρονων κοινωνικών προβλημάτων που 
απασχολούν τη γυναίκα και γενικά  την ανάδειξη και ενδυνάμωση του ρόλου της 
χριστιανής γυναίκας στο κοινωνικό και προνοιακό έργο της εκκλησίας και στο 
σύγχρονο κόσμο.
Στην εν λόγω παρουσίαση η κ. Φίλου χαρακτηριστικά επεσήμανε:

«Η Εκκλησία μας είναι μία ΜΑΝΑ που αγωνιά για όλα τα παιδιά της, μια μάνα που 
νοιάζεται, προστατεύει και ξέρει να εκφράζει θυσιαστικά την αγάπη της. Η 
Εκκλησία ενδιαφέρεται για κάθε πτυχή της ζωής του κάθε ανθρώπου και η 
παρέμβασή της σε ζητήματα που τον αφορούν, είναι επιβεβλημένη ιδιαίτερα 
σήμερα.

Διότι σήμερα, το βλέπετε και εσείς, παλεύουμε με νέα προβλήματα, 
αντιμετωπίζουμε νέες προκλήσεις, νέα δεδομένα συμπεριφοράς, νέες κοινωνικές 
αξίες.
Όλοι μας, αλλά ιδιαίτερα εμείς οι γυναίκες καλούμαστε να προσπαθούμε διπλά για 
το αυτονόητο: για τον σεβασμό στο πρόσωπό μας. Ταυτόχρονα, όμως, καλούμαστε 
να προτάξουμε τη θέλησή μας, την αγωνιστικότητα, την ανιδιοτέλεια και τη 
δημιουργικότητά μας για να γίνουμε παράδειγμα σεβασμού και αληθινής αγάπης.

Αυτό είναι το όραμα της τοπικής μας Εκκλησίας, γι’ αυτό δημιουργήθηκε η 
Υπηρεσία Γυναικείων Θεμάτων. Μια Υπηρεσία που σκοπό έχει:



– την ανάδειξη και την ενδυνάμωση του ρόλου της γυναίκας στο έργο της 
εκκλησίας μας
– την έμπρακτη συμπαράσταση και αλληλεγγύη σε προβλήματα και 
προβληματισμούς που απασχολούν τη γυναίκα του σήμερα, ανεξαρτήτου ηλικίας, 
καταγωγής, θρησκείας
– την πραγματοποίηση επιμορφωτικών συναντήσεων, προγραμμάτων και 
σεμιναρίων για την ενημέρωση που όλοι χρειαζόμαστε σε ζητήματα που αφορούν 
όλη την οικογένεια
– τη συνεργασία και την ανάληψη κοινών δράσεων για τα γυναικεία θέματα με 
ενδιαφερόμενους φορείς σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο
– τη  διοργάνωση ποικίλων εκδηλώσεων που θα μας φέρουν κοντά και θα μας 
διδάξουν
– Και βεβαίως, κάτι που θεωρούμε πολύ σημαντικό, η Υπηρεσία θα επιδιώξει την 
επικοινωνία και τη δημιουργία σχέσεων μεταξύ των γυναικών της Μητρόπολής 
μας, αλλά και την ουσιαστική επαφή μας με τις γυναίκες άλλων Μητροπόλεων, για 
να μπορέσουμε να πάρουμε και να δώσουμε ενθάρρυνση, βοήθεια, έμπνευση.

Η Υπηρεσία Γυναικείων Θεμάτων θα ενδιαφερθεί για:
•       την ενδοοικογενειακή βία,
•       τις σύγχρονες μορφές δουλείας με θύματα γυναίκες και παιδιά,
•       την πολύτεκνη μητέρα που έχει απόλυτη ανάγκη στήριξης,
•       την άνεργη γυναίκα και τη γυναίκα που αντιμετωπίζει εργασιακή ανισότητα,
•       τις αγωνίες και τους προβληματισμούς της πρεσβυτέρας, που επωμίζεται τις 
δικές της ιδιαίτερες ευθύνες και γι’ αυτό χρειάζεται την στήριξη και την αγάπη 
μας,
•       τη μετανάστρια γυναίκα,
•       τη γυναίκα που πενθεί,
•       τη γυναίκα που έχει επιφορτισθεί με τη φροντίδα αρρώστων συγγενών της ή 
ατόμων με ειδικές ανάγκες,
•       τη γριούλα του γηροκομείου που περιμένει ένα χάδι παρηγοριάς,
•       τη γυναίκα της φυλακής ή την αποφυλακισμένη που αντιμετωπίζει 
προβλήματα προσαρμογής και επανένταξης.

Η Υπηρεσία Γυναικείων Θεμάτων θα προσπαθήσει να προσφέρει ένα χέρι βοήθειας, 
παρηγοριάς και αγάπης και σε όλες τις γυναίκες που το χρειάζονται.

Θα είναι ίσως, ένα έργο δύσκολο, αλλά σίγουρα γεμάτο προκλήσεις και αγαπητική 
κοινωνία μεταξύ μας».

Στο πλαίσιο της εκδηλώσεως πραγματοποιήθηκε και η παρουσίαση του βιβλίου με 
τίτλο: «Τα Τριαντάφυλλα της Συγγνώμης» από την συγγραφέα κ. Βασιλική 



Μαστακούρη.

Ένα βιβλίο με βιωματικές ιστορίες γυναικών, το οποίο παρουσιάζει τις 
τραυματικές διαδρομές από τις δοκιμασίες, τις θλίψεις, τους πειρασμούς και τα 
προβλήματα της γυναίκας μέχρι την συγχώρηση, την μετάνοια και την λύτρωση.

Την εκδήλωση πλαισίωσαν μουσικά καθηγήτριες του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός».
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